

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Год издания 7-й
Воскресенье
14 декабря
1941 года.
№ 235 (1571)
Цена отд. № 5 к.

Орган Варнавицкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы Поражение немецких войск на подступах Москвы

16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мото-пехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву. Противник имел целью путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну на юге. Далее — занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее.

Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга на Клино-Солнечногорско-Дмитровском направлении 3-я и 4-я танковые группы генералов Гоод и Хюпнера в составе первой, второй, пятой, шестой, седьмой, десятой и одиннадцатой танковых дивизий, 36 и 14 мото-пехотных дивизий, 23, 106 и 35 пехотных дивизий; против левого фланга на Тульско-Каширско-Рязанском направлении 2 бронетанковая армия генерала Гудериана в составе третьей, четвертой, семнадцатой и восемнадцатой танковых дивизий, десятой и 29-ой мото-пехотных дивизий, 167-ой пехотной дивизии; против центра действовали 9, 7, 20, 12, 13 и 43 армейские корпуса, 19 и 20 танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях.

В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря, по далеко неполным данным, нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224. Потери противника убитыми — 55170 человек.

6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контрнаступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления, обе эти группировки разбиты и поспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину:

а) войска генерала Лелюшенко, сбивая первую танковую, 14 и 36 мото-пехотные дивизии противника, и заняв Рогачев, окружили город Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив город Яхрому преследуют отходящие 6, 7 танко-

вые и 23 пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2 танковую и 106 пехотную дивизии противника, заняли город Солнечногорск;

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5, 10 и 11 танковые дивизии, дивизию СС и 35 пехотную дивизии противника, заняли город Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 352, 87, 76 и 267 пехотных дивизий противника и заняли районы Кулебякино — Локотня;

е) войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3, 4 танковые дивизии и полк «СС» — «Великая Германия» — противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296 пехотную дивизию противника;

ж) первый гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17 танковую, 29 мото-пехотную и 167 пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял города Венев и Сталиногорск;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18 танковой и 10 мото-пехотной дивизий противника, заняли города Михайлов и Епифань.

После перехода в наступление с 6 по 10 декабря частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов, с 6 по 10 декабря захвачено: танков — 386, автомашин — 4317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515, автоматов — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119, пулеметов — 131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества.

Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30000 убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря с. г. захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1434, автомашин — 5416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по выше указанным армиям за это время составляют свыше 85000 убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря: «Германское командование будет рассматривать Москву как свою основную цель даже в том случае, если Сталин попытается центр тяжести военных операций перенести в другое место». Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль.

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы, но, во-первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов, во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании, а не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы.

Надежды немцев, как видно не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уж нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Еще удар по войскам врага

В первых числах декабря развернулись крупные бои в районе города Елец. Немецкие войска, сосредоточив значительные силы, потеснили наши части и захватили город. Войска Красной Армии Юго-Западного фронта, перейдя в контратаку, в течение 4 дней вели ожесточенную борьбу за г. Елец. 9 декабря наши войска, во главе с генерал-лейтенантом Костенко, разгромили немецко-фашистские войска и заняли город Елец. В боях в районе гор. Елец полностью разгромлены 2 пехотные дивизии противника — 45 дивизия генерала Матернера и 95 дивизия генерала Сикс фон Армин. Противник потерял на поле боя 12 тысяч убитыми и ранеными. Нашими частями захвачены большие трофеи. По предварительным данным, захвачено: до 90 орудий разных калибров, свыше 150 минометов, около 200 пулеметов, до 200 автомашин, более 100 мотоциклов, большое количество боеприпасов и много другого военного имущества. Сбор и подсчет трофеев продолжается. **СОВИНФОРМБЮРО.**

„Не может быть сомнения, что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементирующих Красную Армию...“
И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 декабря

В течение 12 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронта наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 декабря уничтожено 11 немецких самолетов. За 12 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

За 11 декабря частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 418 автомашин с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, уничтожено 14 полевых и зенитных орудий с прислугой, 110 подвод с боеприпасами, 13 автоцистерн с горючим, истреблено или рассеяно два батальона вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 10 орудий, 48 пулеметов, 100 автомашин, 120 автоматов и склад боеприпасов. На другом участке фронта кавалеристы тов. Белова за несколько дней боев захватили 50 танков, 40 орудий, 2000 автомашин, 100 мотоциклов и много других трофеев. Наши бойцы в бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта захватили 11 орудий, 7 минометов, 37 пулеметов, 114 повозок с имуществом, много винтовок и автоматов. Части тов. Багдасарова и Козина захватили 32 пулемета, 10 минометов и другие трофеи.

Героический подвиг совершил красноармеец тов. Сыплецов. В бою с противником он поджег бутылками с горючей жидкостью два немецких танка, уничтожил гранатами пулеметное гнездо вместе с расчетом и истребил 10 немецких солдат.

Партизаны Калининской области успешно уничтожают транспорты германской армии. Партизанский отряд тов. К. атаковал на днях немецкий санный обоз. В руки партизан попало 3000 консервных банок, 5 бочек спирта, 220 валенок, 300 полушубков. Как выяснилось, валенки и полушубки немецкие захватчики отобрали у крестьян окрестных деревень. Партизаны-лыжники из отряда тов. С. атаковали ночью землянки немцев недалеко от

фронта. Бесшумно сняв часового, закутанного в женские платки, партизаны забросали землянки гранатами и обстреляли немцев из автоматов. Услышав взрывы гранат и треск автоматов, немцы послали к месту происшествия роту солдат. Бойцы боевого охранения партизан встретили их огнем из пулеметов и автоматов. Фашистская пехота вынуждена была отступить. При отступлении немцы попали под огонь своих же частей, которые, боясь окружения, начали стрелять из минометов и орудий. В результате лихого налета партизан, немецкие захватчики потеряли убитыми и ранеными около 200 солдат.

Наши части, действующие на Южном фронте, захватили большое количество немецких солдат. Показания пленных свидетельствуют о том, что даже среди отборных гитлеровских войск в связи с затяжным характером войны и огромными потерями началось глухое брожение. Пленный солдат 7 роты полка СС «Адольф Гитлер», член гитлеровской организации молодежи Эрих Горвиш сообщил следующее: «Наш полк, который состоит из одних добровольцев, понес большие потери. В 7 роте из 200 человек осталось 43 человека. Настроение у солдат всегда было бодрое и воинственное, но за последнее время оно резко снизилось. Наступил холод, а зимнего обмундирования нет, питание ухудшилось, солдаты завшивели, полк несет большие потери. Все это очень действует на солдат, они начинают все больше выражать недовольство. Партизаны не давали нам покоя. В Таганроге они недавно взорвали немецкую комендатуру». Старший ефрейтор 11 роты 176 пехотного полка 76 пехотной дивизии Вильгельм Крайзе рассказал: «Беспрерывные перебои в снабжении вызывают нареkania и возмущение солдат. Очень много больных, медикаментов нет. Растет неприязнь стрелков к офицерам. Командир 9 роты оберлейтенант Лилянталь особенно жестоко обращался с солдатами. Недавно на привале Лилянталь отошел в сторону и присел отдохнуть. Вскоре раздался выстрел и офицер свалился. Врач установил, что Лилянталь убит выстрелом в затылок».

Трофеи наших войск под Тихвином

По предварительным и неполным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий — 42, минометов — 66, пулеметов — 190, танков — 27, бронемашин — 10, автомашин — 102, автоматов — 110, винтовок — 2700, снарядов — 28 тыс., мин — 17500, гранат — 30 тыс., патронов винтовочных — 210 тыс. и много другого военного имущества. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Образцово проведем реализацию билетов денежно-вещевой лотереи

По постановлению правительства проводится денежно-вещевая лотерея. Весь доход от этой лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков. Лотерея явится значительным источником для усиления помощи нашей доблестной Красной Армии.

Каждый советский патриот полон готовности оказать всеми средствами и возможностями помощь Красной Армии в одержании победы над фашизмом, а потому самое активное участие в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи принимают все трудящиеся нашей родины.

Быстро идет реализация лотерейных билетов и среди колхозников, рабочих и служащих нашего района. Многие полностью или частично оплачивают сумму подписки.

Успешно идет реализация лотерейных билетов в Лапшанском сельском Совете, оформлена подписка на 7270 рублей, из

них 1830 рублей внесено наличными; в Варнавинском сельсовете реализовано билетов на 14890 рублей; Богородском — 5780 руб. из них 1310 рублей внесены наличными.

Но в таких сельсоветах, как Макарьевском, Антонихинском, Звернихинском этой важной кампании не придали должного значения, в следствии чего реализация билетов денежно-вещевой лотереи проходит крайне медленно.

Размещение лотереи — большое государственное дело. Эта работа должна стоять в центре внимания партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций. При размещении лотереи следует широко использовать все средства большевистской агитации, разъяснить трудящимся условия и значение проводимой лотереи.

В районе не должно быть ни одного трудящегося, не участвующего в денежно-вещевой лотерее.

Внесли наличными

С радостью приобретают билеты денежно-вещевой лотереи колхозники сельскохозяйственной артели «Свобода», Варнавинского сельсовета. Сумма подписки на билеты лотереи составляет 810 рублей.

Каждый колхозник и колхозница сразу же погасили свою подписку и вся подписная сумма — 810 руб. внесена наличными деньгами.

А. Артемьева.

Приобретают лотерейные билеты

Каждый трудящийся с большим желанием приобретает билеты денежно-вещевой лотереи зная, что весь доход от нее будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной, против немецких захватчиков.

Среди актива Тимарихинского сельсовета проведена подписка на лотерейные билеты в

сумме 1500 рублей и 200 рублей тут же внесено наличными.

Тотчас же внесли наличные деньги за билеты председатель колхоза «Красное Зиновье» П. А. Дручков 40 рублей, колхозник тов. Воронов 30 руб. и другие.

Сумма подписки продолжает расти.

М. Оконечникова.

Стахановцы лесозаготовок

Строго по графику работают на заготовке и вывозке спецсортов рабочие-лесорубы Тимарихинского лесозаготовочного участка, ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки.

Бригада тов. А. П. Козырева, из колхоза «Пролетарий», Звернихинского сельсовета, на заготовке специальных сортов леса выполняет дневную норму на 160 процентов. Бригада П. Ф. Корчагина, колхоз «Заря» вырабатывает норму на 140 процентов.

Хорошо работает на вывозке спецсортов бригада А. М. Баклыкова, Горкинский сельсовет. Установленные нормы выработки выполняет на 160 процентов в день.

Также неплохо работают в лесу бригады тт. Горева из колхоза «Советская деревня».

Высокие образцы самоотверженного труда и организованности в заготовке и вывозке древесины показывают рабочие А. Баклыков, В. Панков, П. Серебряков, П. Корчагин, Козырев, Чащин.

И. Горев,

мастер Тимарихинского лесозаготовочного участка.

Работают не покладая рук

Без усталости работают в своем коллективном хозяйстве колхозники сельскохозяйственной артели «Красный ударник», Горкинского сельсовета. Ушедших товарищей на защиту родной земли заменили их жены, дети и престарелые.

Колхоз успешно закончил молотбу зерновых культур, выполнил план по льнопоставкам и полностью засыпал семенные фонды.

А. Петухов.

Ремонтируют плуги

Дружно, организованно приступил к подготовке к весеннему севу колхоз им. Серго Орджоникидзе, Ново-Никольского сельсовета.

Члены сельхозартеля тщательно сортируют семена, высококачественно ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

Колхозный кузнец В. М. Назаров отремонтировал 10 плугов и 10 борон.

О. Лепешкина.

Школьная жизнь

Обучение детей — нерушимый закон советской власти

«Главное теперь, — говорил тов. Сталин на XVI съезде партии, — перейти на обязательное первоначальное обучение. Я говорю «главное», так как такой переход означал бы решающий шаг в деле культурной революции».

Этот решающий шаг был сделан в нашей стране. Задача, поставленная великим Сталиным выполнена в небывало короткие сроки.

XVIII партийный съезд задачу всеобщего обучения в нашей стране поднял на новую, высшую ступень. В третьей сталинской пятилетке поставлена задача — осуществить всеобщее среднее обучение в городе и завершить всеобщее семилетнее обучение в деревне.

Советское государство, весь наш народ глубоко заинтересованы в судьбах школы. Решения партии и правительства о школе являются ярким доказательством того, что воспитание и обучение миллионов советских детей рассматривается партией и советским правительством, как одна из самых важных, самых значительных государственно-политических проблем.

Но пока что у нас в районе еще многие советские, партийные и комсомольские организации стоят в стороне от школьного дела, мало интересуются тем как обучают и воспитывают детей, все ли они посещают школы, как школы обеспечены топливом, учебными пособиями, бумагой и другими школьными принадлежностями.

В Антонихинском сельском Совете (председатель тов. Смирнов) Антонихинская начальная школа имела срывы занятий из-за отсутствия топлива. В Непогодихинской школе с начала зимы не имеется ни полена дров. Учащиеся дров для отопления школы приносят из дома, и председатель сельсовета т. Смирнов считает это нормальным явлением. В Антонихинской и Стеклозаводской школах имеется большой отсев учащихся, тогда как большин-

ство из детей, забросивших школу, вполне могут продолжать свою учебу.

В Горкинском сельсовете (председатель тов. Петухов) не оказывается помощь начальным школам по охвату детей всеобщим. В результате чего по Березниковской школе в IV классе числится всего лишь один ученик и тот посещает школу нерегулярно.

Слишком большой отсев учащихся в Горкинской, Макарьевской, Лапшанской, Звернихинской, Ново-Никольской школах. Более 500 человек детей находятся вне школы и многие из них ничего не делают.

Преступно относится к школе председатель Макарьевского сельсовета тов. Скворцов. Он рассуждает так: «Дрова подвозить к школе не на чем и среднюю школу, наверняка, придется закрыть».

Многие родители, совершенно необоснованно, ссылаются на материальную необеспеченность и задерживают детей от посещения школ, тогда как в большинстве школ района нуждающимся детям была оказана материальная помощь.

Исполкомы сельских Советов и органы прокуратуры плохо помогают школам в разрешении задач всеобщего обучения, не привлекают нарушителей этого закона к ответственности.

От руководителей сельских Советов нужно потребовать, чтобы они изменили свое отношение к школе, собственным примером начали показывать, как надо заботиться о нуждах школы. Только этим можно поднять всю общественность, родителей на выполнение закона о всеобщем обязательном обучении.

П сейчас, в дни Великой Отечественной войны ни один ребенок не должен оставаться вне школы. Обучение детей — нерушимый закон советской власти, закрепленный Сталинской Конституцией.

М. Соловьев,
зав. райОНО.

Учитесь распознавать отравляющие вещества

На нашу любимую родину напал злобный коварный враг, который не гнушается действовать самыми подлыми средствами. Гитлеровская тактика «молниеносной войны» провалилась. Чувствуя близость своего поражения, фашистские варвары, попирая все международные законы ведения войны, тайне готовят новое, чудовищное злодеяние — внезапное и самое широкое применение отравляющих веществ не только против войск, но и против мирного населения. Фашистская армия не «делает разницы между военными людьми и мирными жителями», с наглем, цинизмом заявляет Гитлер.

Отравляющие вещества, которые могут быть применены врагом, известны. Задача состоит в том, чтобы каждый рабочий, колхозник и служащий

изучил эти вещества, знал их основные свойства и внешние признаки, умел защищаться от них. Человеку, знающему, как надо защищаться от отравляющих веществ (ОВ), химическое нападение не страшно.

Изучение ОВ, способов их применения и мер защиты от них предусмотрено программой по ПВХО, которую, согласно постановления правительства, в обязательном порядке должны изучить все граждане нашей страны.

ОВ по их действию на живой организм можно разделить на 4 группы: кожно-нарывные, удушающие, обездвиживающие и раздражающие (чихательные и слезоточивые).

В зависимости от их физических и химических свойств, ОВ способны на различное время заражать местность, пред-

меты и воздух. Те ОВ, которые сохраняются на местности продолжительное время, называются стойкими, а те, которые быстро испаряются под влиянием температуры, ветра или разлагаются водой — нестойкими. Ниже даю характеристику двух наиболее важных ОВ, которые относятся к стойким и кожно-нарывным.

Иприт — маслянистая, желтовато-бурая жидкость с неприятным запахом смешанного чеснока и горчицы. Кипит при температуре 270 градусов Ц., замерзает при —8 градусах. Сохраняется на местности в течение нескольких часов летом, в течение нескольких недель, даже месяцев — зимой. На организм действует главным образом, в капельно-жидком и туманообразном состояниях.

Если капли иприта попадут

на кожу человека и не будут своевременно удалены (не позже, чем через 10 минут), то они, растворившись в жировом слое кожи, вызовут на пораженном месте красноту (появляется через несколько часов), зуд и жжение. Через 8—12 час. краснота переходит в водянистые желтоватые пузыри, которые лопаются через 3—5 дней, образуя трудно-заживающие язвы. При поражении больших участков кожи может наступить смерть.

При поражении органов дыхания парами иприта появляются осыпание голоса и сухой кашель. В тяжелых случаях могут развиваться гнойно-воспалительные процессы во рту, гортани, легких и привести к смерти. Действие на глаза проявляется сначала в покраснении и отеке век, ощущении в глазах постороннего тела («песка»), светобоязни. В тяжелых случаях появляются гнойные язвы на

роговице и наступает слепота. Попадая в органы пищеварения с водой и пищей, иприт может вызвать гнойно-язвенное поражение их, а, попадая в кровь — общее отравление организма.

Люзит — маслянистая жидкость красно-бурого цвета с запахом листьев герани. Действует на организм подобно иприту, но более быстро. Уже через 30 мин. вызывает на коже красноту, переходящую в пузыри и язвы.

Обнаружить иприт и люзит можно по запаху, маслянистым каплям на растительности и темнокоричневым пятнам на снегу.

Об остальных ОВ и о мерах защиты будет рассказано в следующей статье.

А. Шишкин,
инструктор ПВХО райсовета Осоавиахима.

Отв. редактор
А. Бубнов.